

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 септ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 септ.

Наредба Обр. 5056

Врховног Команданта за целу војску
за 2 септ. 1916. у Солуну

Јунаци!

У јуначкој борби, коју сте од 4. августа повели противу надмоћнијег непријатеља, ви сте показали да је и обновљена српска војска заданута високим појмањем своје звете дужности, ситним пожртвовањем и духом патриотизма.

Ви сте, јунаци, отпочели славно побеђивати непријатеља, наносећи му огромне губитке и отимајући му много разноврсног ратног материјала, међу којима и 29 топова.

Пред вама је сада наша мила и потлачена отаџбина; пред вама су путеви наше славе, наших традиција и наших мученичких испаштања; пред вама су неоскађени и непреливени гробови наших погинулих и помрлих другова; пред вама су наши мили и драги — наша нејач, која упире к вама очајне погледе и жељно очекује када ће чути грмљаву ваших топова и ваше громогласно и неустрашимо »Ура«, које ће њима и свом Српству донети слободу.

Јунаци!

Честитајући вам срећно започете витешке победе и јуначко држање, изјављујем вам и овом приликом Моје особито задовољство и захвалност. Прикупимо све наше снаге, и, са вером у Бога и нашу свету и праведну ствар:

Напред, у славу и коначну победу!

Живела Моја дична и храбра војска!

Александар.

ДРАГОЦЕНО ПРИЗНАЊЕ

Оно што смо ми у више прилика износили и неоторимим доказима утврђивали; оно, због чега је српски народ у областима окупираним од стране бугарске војске до Бога зацвдило; оно, што је целога свету очигледно било и зашта се ни су морали примери наводити, јер су били јавни догађаји изазивани и вршени без икаквог устручавања — бугарска се влада енергично тога огресала тврдећи безочно, да су то измишљотине српске и штампе њених савезника. По некад дотерана у хоше од појединих опозиционара, који су исто тако »хумани« као и Радославов, признавала је, али шеретски кроз зубе, да је »нечега« било, али да преко тога са жаљењем прелази, као што је био случај са догађајима у Приштини и Призрену. Ми смо знали шта се из тих њихових »сажаљења« крило. Није нам било непознато, да су »културни« бугарски официри потоцима српску невину крв пролили. Знамо, да је она бесловесна маса, што се бугарском војском назива, подстакнута њеним водатељима слабу нејач српску, масу жена и изнемоглих стараца под нож ставила — зашта су већ свој

грех почели испаштати. Али нас је изненадило и управо ни смо знали, да се у Бугарској могао наћи човек, који је смео јавно, у Народном Собрању, све оно, што смо ми до сада износили — фактима потврдити. Да. Такев, бив. бугарски министар, говорећи опширно о зверствима почињеним од стране бугарске војске, дотакао је се и бугарске цивилне управе у Македонији. Нека читаоци не мисле, да је то Такев из љубави према правди и истини учинио, Боже сачувај, он је као и сваки Бугарин далеко од тога. Лични његови интереси диктовали су, те је се Такев и ако не свесно ипак ставио у службу истине. Ево једног верног одломка из његовог говора: »Нашто даље, кад сам додирнуо питање о сукобима, који су се у многим местима нових земаља изродили између војних и цивилних власти и административних органа, ја сам истакао, да се ти сукоби догађају у главном због, што се тамо обично остављају људи за административне полициске чиновнике — формални злочинци, који су узимани из затвора. Да бих поткрепио своје тврђење, ја сам бацис под нос Министру Ун. Дела фо-

тографије неколико таквих тилова, на којима су забележени бројеви аписанских регистара. И таква лица дакас заузимају места административних чиновника у несрећној Македонији«. На ову изјаву Радославов и његов министар унутрашњих дела нису смели ни речи рећи. Г. Такев је казао истину. Разбојници и робајаци су само у стању чинити оно, што данас чине бугарски чиновници у Србији. Само је њима могуће, да због мивђуша сеску уши женама; они су само у стању да невином одојчету очи ваде како би несретну мајку натерали, да им и последњу пару да. Ти су чиновници расецали руке и бутине наше поробљене браће на им ране сољу засипали, те су несретне жртве у најстрашвијим мукама душу испуштале и на тај начин од сиротих укућана и последњу црканицу изнуђавали. Г. Такев говорећи истину заборавио је још нешто. Требао је знати и недеља професионалних разбојника: Чаулева, Шичикова, Матева и компаније, које је он у своје време са пријатељима спремио и народ у Македонији са њима усрећио. Да. Али он о томе не говори. То су његови ортаци — јер су то органи назване »Македонске организације« у чијој пљачки он неће остати без исета, као њен »видан дејак«.

Ћ.

Политичке вести

Париз. — Г. Бријан, председник франц. министарства, држао је два говора, у парламенту и сенату, у којима је изнео жељу Споразума да спасе Грчку.

Надзирање Бугара у грчку Македонију, сплетке немачких агената који су унели у Грчку велику корупцију, и шпијанажа коју су слободно вршили, приморали су нас да интервенишемо. Грчки ће народ разумети наше разлоге.

Ми смо у Солуну да припомогнемо одбрани Србије, Савезници Грчке. Наше мешање у грчке послове није само да осигурамо безбедност наших трупа него и грчке интересе. Јер ми испуњавамо традиционалну улогу Сила Заштитница, које морају сачувати интегритет Грчке и припомоћи грчком народу да одржи своју самосталност.

Лондон. — »Дејли Телеграф« телеграфује из Атине, да је Споразум одбио преговоре са Грчком односно

ПРЕТИЦАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тримесечно 9 франка
годишње 36 франка

ЦЕНА ОРГАСИМА:
Одјак одаком 0.20 фран. од четвртог реда, већ одаком до погредби. Новац се подате државни комисарна и дипломатских заступника.

ЛИСТ ИЗДАВИ СЪАКИ ДАН ПО ПОДИЕ

Пошту слаш преко Краљ. Срп. Гек. Консулзе у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код иренције »Друштва грчке штампе« ул. Булгарофому бр. 5, близу главне поште.

услова под којим би ова интервенисала. Г. Заимису је саопштено, ако је Грчка вољна интервенисати, да од своје стране има да напусти сваке захтеве.

Атина. — Краљ је позвао бившег министра Кавлогелолулоса који је изложио своје мишљење о ситуацији. Затим је краљ позвао г. Заимиса који је изјавио да је приморан да одступи. Сазнаје се да је г. Заимис, у току овог разговора саветовао краља, да повери судбину земље г. Вензелосу. Не зна се шта је краљ одговорио.

Женева — Мађарска штампа доноси депеше о силним сценама које су се одиграле у мађарском парламенту приликом објаве рата Румуније. Граф Тиса је примљен са грдњама, примораван га да да оставку. Да би умирио разјарени скуп, казао је посланицима: »Ја вам обраћам пажњу да се ваше речи могу чути и с друге стране наших граница.« Један је посланик одговорио: »Јецане жена и деце слуша се још и даље.« Тиса је покушао да продужи свој експозе, али је граја постала још јача. Председник је скупа интервенисао са речима: »Мислите на утиске, које могу ове сцене проузроковати на страни.« Посланик је Костај одговорио: »Шта мисле они на страни, што су Румуни у Трансилванији.« Седница је продужена и поред јаким прекора које је Тиса поднео.

Страна штампа

Криза у Грчкој

Париз, 3. септембра

»Радикал«: »Атински германофили покушавају, да на нову пробу ставе стрпљење Савезника.«

»Фигаро« (Полиб): »Јелинизам, који је био вера, догма сутра ће бити само једна успомена.«

»Матен«: »Једино је либерална странка способна да влада Грчком у садашњим приликама. Надати се, да ће дипломатија Споразума у Атину дати на знање оно што треба.«

»Ко губи плаћа«

Лондон, 3. септембра.

»Дејли Телеграф«: »Од почетка рата Немачка је верујући у победу стално наглашавала: Треба да непријатељ плати, не треба га нимало штедети. Бетман Холвег је чак био предложио Француској евакуацију заузетих територија за један огроман откуп. Предлог је изазвао смех у свима савезничким престоницама.

»Сада, када се рат окренуо у нашу корист, и ми ћемо умети поднети Не-

мачкој рачун на исплату. Треба се надати фантастичној цифри, пошто ће она обухватити све потребне капитале за рестаурацију Србије, Белгије и Пољске и свих области опустошених трупама. А ми ћемо тражити исплату до последње паре. Немачка нам је доста понављала: Ко губи, плаћа! Палено! Савезници ће имати на уму ту малу фразу.

Преглед грчке штампе

«Неа Алимпија» Изненађује смелост г. Димитракопулоса. Ко је тај Димитракопулос? Кога он има за собом? Има ли јаку странку? имали неку величину у Скупштини? ужива ли поверење народно? Ништа од свега тога. Он је само једна закрва.

Остаје само један једини поуздан пут да се унесе спокојство у узнемирени узбуђени народ, и да се положи основ за уређење спољашњих компликација: да сместа г. Венизелос буде позват у двор и да му да налог да вида Грчку од нених рана. Ако атински чиниоци не буду пошли овим путем, онда народу остаје један други, који је тако сјајно показала Македонија: остаје револуција, која ће сад по нужди избити у целој Грчкој да би се срушило сво труло стање и да шеф либералне странке инаугурише једно стање ново, од кога ће почети и нов период за грчки народ. Од данас Народној Одбрани у Македонији припада тежак али частан задатак да револуцију пронесе по целој Грчкој, јер нас само општа револуција може препородити. (Број од петка 2. септембра. Овакав говор у овом листу сасвим је симптоматичан).

«Македонија» Понављамо да није време за полумере и за развлачења. Ако они у Атини покажу и овога пута да се нису обаметили, онда се народ моја решити да их он опамети Средњег решења нема. Ако г. Димитракопулос мисли да развлачи да би атински германовили добили времена, онда је боље да нестане и он и његова нова влада. И пошто време жури и не допушта да се изгуби ни неколико дана да би се изборима и уставним путем наметнула народна воља, онда је нужно да се цела и нова и стара Грчка угледа на племени и пример Солуна и осталих македонских гарнизона да се побуни цела, и да атинској олигархији натура једину народну политику која ће нацију одвести спасењу. (Број од петка 2. септ.).

«Фос» Јучерашње вести из Атине јављају да се взови око краљевог имана Татој, где се бави краљ, журно утврђују и да су већ готове неколике линије ровова.

Утврђује се, дакле, дворца Татој. Али чему то? Ако је издајничка дворска мафија уверила краља да је с њиме грчки народ, шта ће онда престолу утврђења, кад ће му утврђења бити сва она Грчка која се није побунила? Или су проклетви демони изгубили већ наду да ће народ до краја отрпети њихово издајство, те се спремају да Константинову Краљевину оградиче на његово имање, на Татој, готови да се

одатле боре против свију само да се не би борили против Немачке?

О одвратни Ефијалти! Какву судбину намењују ономе о коме је народ сањао да ће бити наследник Константина Палеолога! Али је онај Константин пао на последњем бедему народном борећи се за слободу и величину отаџбине. Хоће ли да овај Константин падне на своме властитом бедему борећи се за подјармљење свога народа ради величине Германије? (Број од петка 2. септембра).

Пол Луј.

P. S. Ови чланци, и они у осталим солунским листовима које немамо места да донесемо, симптоматични су и изгледају инспирисани. То је први случај да грчке новине (сем «Ризоспастика» који то стално чини) говоре о општем устанку и да краља директно нападају.

Споразум и Грчка

— Сјајан говор г. Бријана —

Париз, 3. септембра.

Г. Бријан изговорио је јуче у парламенту и сенату говор, у коме је третирао развој последњих догађаја. Говорећи о стању на Балкану рекао је чувени француски премијер:

«Инвазија ист. Македоније од Бугара, којој се Грчка није ни-

мало одупрла, махинације немачких агената у Грчкој, корупција и шпијунска склоњивост Савезничке силе да предузму или траже мере, које су сматрале неопходним за сигурност њихових трупа у Солуну.

«Влада г. Заимиса, чијој лојалности одјасмо признање, задовољила је наше прве захтеве. Надамо се, да ће грчки народ разумети разлоге наше интервенције. Ми смо били позвати у Солун да допринесемо одбрани Србије, савезнице Грчке. Ми ћемо наставити наше дело до његова остварења. Не можемо допустити да се компромитују успеси предузетих операција у Македонији.

«Али, интервенишући у Атини, ми нисмо једино мислили на сигурност наших балканских трупа, имали смо исто тако у виду и интерес саме Грчке. Сматрали смо за дужност, да још једном испунимо улогу заштитних сила Грчке и да грчком народу помогнемо, да очува своју независност».

Говорећи о другим питањима г. Бријан је истакао надмоћност Савезника на свима фронтима. Према до сад добивеним резултатима, може се гледати у будућност са апсолутним поуздањем.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 3. септембра.

У току јучерашњег дана на фронту код Струме као и у подножју Белашице били су локални сукоби са непријатељем. Артиљеријска борба у области Дорјана и на обема обалама Вардара.

Српска војска на једном делу свога фронта продужава своје операције. Лево њено крило стално напредује, а десно бугарско крило журно се повлачи. У току прекјучерашње борбе српске трупе заробиле су 32 топа уместо 25.

Енглески коминике

Солун, 3. септембра.

На фронту код Дорјана била је артиљеријска борба са обадве стране. У току операције последњих два дана заробили смо 50 немачких војника и 9 митраљеза. На фронту код Струме јака артиљеријска борба.

Наше су трупе извршиле више дневних напада на више места на левој обали реке, причинивши непријатељу велике губитке. А у току ове борбе заробљено је 20 непријатељских војника.

Руски коминике

Петроград, 3. септембра

Кавкаски фронт. — У пределу североисточно од Киги напади Курда настављају се.

У правцу Битлиса наше трупе су потисле Курде са њихових положаја и одбили их ка селу Топевка.

У обалском пределу Гунуб Нарије пао ј огроман снег, који гдегде достиже висину од 90 см.

Француски коминике

Париз, 3. септембра.

Северно од Соме, француске су трупе напредовале северно од мајора Ле Бриес заузеле су један део систем немачких ровова у дубини 600 метара. Овај је маневар операција учинио да француске и енглеске трупе опколе Комбл. Било је јачих борби источно од друма који води за Бетим и северно од Бушевена. Французи су успели да прошире своје положаје.

Јужно од Соме, Французи су извршили два напада на сектору Денијекур — Берни имали су знатног успеха. Источно од Денијекура Французи су заузели једну малу шуму и један јако утврђени ров.

Северно од Берни заузета су три рова и заробљено је 200 војника од којих су 5 официра. Заплењено је 10 митраљеза. Према последњем извештајима, заузети терен је покривен немачким лешевима.

Италијански коминике

Рим, 3. септембра

Наше операције северно од Кавариола развијају се повољно по нас и поред теренских тешкоћа.

Наша артиљерија врло јако бомбардује положаје на фронту код Јулијане, и положаје источно од Горице.

Јуче после подне наша је пешадија напала положаје код и заробила 2117 војника од којих је 71 официр и неколико митраљеза. Оборили смо један непријатељски аероплан.

Победа на Соми

Лондон, 3. септембра.

«Дели Телеграф» публикује чланак

једног великог војног критичара енглеског о победи на Соми.

«Он пише, да се Енглези са великим одушевљењем и самопрегоревањем боре против непријатеља који је хтео да подчини цео свет и да га учини робом. Нападе које смо храбро вршили доказали су вам да је отпор немачки попустио. Тактичке резултате које смо задобили од велике су важности за будуће операције. Потребно нам је сада знати још колико се времена може непријатељ држати у дефанзиви, да радикално не измени свој план на западном фронту. Ми можемо тврдити да је Немцима све теже и теже да одвајају трупе с једног фронта на други.

«Тајмс» пише: «Енглеска војска са одушевљењем прати ток операција својих савезника Француза, који су у последње време постигли велике успехе. Никад до сада синови Француске нису испољили тако велику издржљивост, сталоженост и самопрегоревање. А то је услед тога што се боре за слободу и ослобођење своје земље. Непријатељ свуда попушта под јаком пресијом англо-француских трупа. Од почетка акције немачке су одбране, на врло великом фронту пробијене, и то је учинило да је морал код непријатеља почео да опада. Ражио је констатовати да Немци покушавају врло ретко противнападе после пораза.»

Крива у Грчкој

Круже вести да ће г. Калогеропулос бити позван да образује кабинет без споразума са савезничким посланицима. Дипломатски кругови коментаришући ову вест, сматрају да ће њено остварење решити грчко питање.

Сазнаје се такође, да ће се Зографиду чији се долазак очекује код краља, поверити састав новог кабинета, под условом да та влада оријентивше грчку политику, и затим изврши изборе.

Најзад трећа комбинација, која се дискутеје у политичким и војним круговима јесте долазак Венизелоса на владу. Он ће моћи саставити кабинет који ће одговарати садашњим потребама. Вероватно да ће г. Венизелос још сутра бити позван код краља.

Немци попуштају

— Немачка дисциплина опада —

Испитивања немачких дезертера на Верденском фронту јасно показују колико је дисциплина опала код војника. Три дезертера из 20. пука дала су следеће карактеристичне декларације.

У току офанзиве код Вердена, 11 чета којој припадамо, логоровала је под једним великим шатором у блату. Сви су војници били болесни од јаке кијавице. Генерал фон Лохов, командант 3 корпуса улази у шатор и поздравља војнике: «Добар дан, ја сам дошао да вас посетим. Цела му је чета одговорила кашљањем. Генерал је овим понашањем био врло јако разјарен и наредио је да се казни цела чета. По једном врло рђавом времену морала је чета да се вежба. Официри су врло надути и не показују пример храбро-

сти. Код Вердена је један командант батаљона тражио писмену наредбу за наступање. Један други официр је затворен и деградиран зато што није хтео да иде напред.

Ми знамо да код нас у Немачкој влада узрујаност. Очекује се мир без побеђеноца и побеђенога. Жене су све прозоре на кући полупале пуковника 20. пука у Шарлотенбургу.

Глад у Немачкој

— Чланак М. Хардена —

Амстердам, 3. септембра.

Максимилијан Харден пише у „Цукувфту“: „Канцелар саветује радничким синдикатима да престану бити огорчени услед оскудице намирница на енглеску блокаду. То неће увести у царевину ни један килограм жита више. Ми смо од увек знали да рат између Немачке и Енглеске мора изазвати блокаду. У осталом, то су нам јасно нагласили Бизмарк и Каприни.

„Овај аргумент је експлоативан више од сто пута, да би нам се доказала потреба заштитних тарифа. Чувар државе требали

су да имају у виду такво стање ствари, кад је избила опасност европског рата“.

Говорећи о незадовољству становништва Харден помиње последње статистике намирница према којима се једном становнику не даје недељно више од 90 грама сланине, једно јаје, пола фунте меса највише.

„Нема више једне капи млека. Ускоро ће поврћу, живину, воћу бити невероватне цене. Немогуће је добити чисту кафу. Цена какау је четворострука. Ето разлога, са којих не можемо бити расположени.

„Шта то вреди милионима људи, који не знају шта ће им сутрашњи дан донети као храну, што им се даје писани одговор о количинама млека, меса, сланине, конзерви, живине и масти, на које тобоже имају права? Зар није допуштено љутити се читајући те званичне циркуларе, док народ гунђа тражећи бар да га оставе на миру.

„И тако сваком даном све више се губи вера у користи, које нам доносе све опширнији системи статистика, карти и обавештења“.

рале Ботмерову армију на брзо повлачење. С друге стране оне спречавају Немце да пошаљу појачања у Трансилванију. У току ових операција Руси су заробили 10.000 војника.

Румуни у Ердељу

Букурешт, 3. септ.

Улазак румунских трупа у Брашов

био је тријумфалан. По свима црквама одржана су молелствија за победу румунског оружја. „Ердељске Новине“ пишу: „Румуни, будите нам добро дошли! Ми поздрављамо лавове Карпата, који су за неколико часова прешли 40 км. планина непроходних. (Радио.)

Сјајна српска офанзива

— Српски зван. извештај —

Солун, 3. септембра.

2. септембра продужени су напади на фронту Мелена где наше арабре трупе поред јаке непријатељске снаге савлађују страховит алпски терен, пуцајући се уз камене зидове.

У правцу Лерина ситуација је добра.

Поред јуче поменутих 29 топова запленили смо још 3 топа, 2 за бацање мина, више митраљеза, кара, пољских кући, разних кола и осталих ратног материјала.

Наши губици били су минимални, а непријатељски огромни. Многбројне вежбе сведоци су страховитог броја погинулих Бугара.

ПОШТА

Саопштења

Ленка Поповић муж јој порезник из Крушева, да се јави Владимир Комесарима.

За Србију

— Селимир С. Весовић банкар. чиновник извештава своју жену Марију да је извештао о њој добио као и карту упућену г. Боди — Женева. Моли за извештај да ли је новац примала. Са здрављем је врло добро. Воја, Милан, Света, Сава, Дика и Коста сви здрави. Јавити се на пошту број 999.

— За Ристу Јовића земљоплеца и Добросаву Атанацковића железничара пита Стојко Јовић жандари охридског одреда и јавља да је здраво са Светом Симеуновичем. Моли да му се јаве истим путем.

— Пашад. пуковник Раша Милутиновић из Ниша, моли г-ђу Тројку Мирча Лазича порез. из Ниша, Југовићева 39, да му јави преко војне поште бр. 315, или Беогр. Новина, где се налази Цаја са децом. Је ли примала послатих јој у неколико ма-

хова 1500 франака. Чика Марко и Драгиша здрави су.

— Милорада С. Трифуновића, обвезника и Пантелију Митановића наредника, тражи Марко Фарауновић, да се јаве на адресу истога, кројачка чета бр. поште XX.

— Драги Стевановић из Чачка моли пријатеље, познанике и другове његовог сина Милоша, регрута, о коме је чуо да је у Солун дошао о Божићу заједно са својим друговима регрутима и о коме сада ништа не зна где је и је ли жив, да га извести преко уредништва „Вел. Србије“. 1-3

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Допутао на Крф.

Н. В. Принц Ђорђе допутовао је пре два дана на Крф.

Одликовање.

Пуковник Живко Павловић, један од наших најумнијих војних ауторитета, који је у току ових ратова био душа рада у највишем штабу наше војске, а сада на бојноме пољу постиже сјајне успехе, добио је ретко одликовање. Француско Société „Académie d'Histoire Internationale“ изабрало је пуковника г. Павловића за свога члана и упутило му свој орден, који краси прса само највиших француских и неких страних европских лица.

Честитамо пуковнику г. Павловићу на овоме много цењеном одликовању а уједно и првом одликовању у нашој војсци, које се даје само као признање способности и резултата у раду.

Пуковник Христовуло у Солуну.

Јуче по подне допутовао је у Солун пуковник Христовуло са 4000 људи. Одбор Народне Одбране приредно му је свечан дочек. За време дефиловања трупа пуковника Христовула становништво им је чинило веома бурне овадије.

Бомбардовање Кавале.

Јављају из Атине да савезничка флота бомбардује Кавалу.

Долазак Руса.

Данас је прионео нови континент руске војске, који се је искрцао у 10 часова пре подне.

Талијанска флота у Пиреју.

Очекује се долазак талијанске флоте у Пиреј.

Вредност предатих форова.

Атински „Неа Елас“ саопштава да је вредност грчких форова са муницијом у њима, заузетих од Бугара, износи 550 милиона франака.

Француска цензура у Атини.

Јављају из Атине да ће француска цензура на пошти, телеграфу и телефону почети да фундиционисе од сутра, како у Атини, тако и у свима главним варошима у унутрашњости Грчке.

Стање у Кавали.

„Неа Елас“ јавља да ће грчке трупе из Кавале, по наредби Макензена, бити испослате за Драму. Грчки ће официри отпутовати за Немачку.

По у Паризу.

Јављају из Париза да је генерал По, који се је бавио у Русви, прионео јуче. На станици је дочекан одушевљено.

Захвалност.

Г. Павле Матић трг. из Београда, предао је Владимир Комесарима 100 драхми на име помоћи сиротним српским избеглицама.

Владимир Комесари у име сиротних српских избеглица и овим путем изјављују дародавцу своју захвалност.

Последње вести

Руски успеси

Петроград, 3. септембра.

Према накнадним вестима из Петрограда Брусидова армија нашла напредује и потискује непријатеља. Руске су трупе стигле код Халича и примо-

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спољу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

4-80

УПРАВА.

Нашем милом и непрежаљеном

† Јовану М. Илићу

бив. члану Управе Вароши Битола

даваћемо у понедељак, 5-ог овог м-ца, у 10 часова пре подне ЧЕТРДЕСЕТО ДНЕВНИ ПОМЕН

у олд. солунској цркви Св. Саве.

Солун, Септембра 1916. год.

Ожалошћени:

Супруга Драга; браћа: Драгиша, Сава и Миша; зетови: Тодор и Лазар; сестре: Јелисавета, Вукосава и Стана; шурак Живорад; пашеног Перо Радивојевић; свастика Зорка и ост. фамилија.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Оросди -- Бак

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разнообразно кухињско пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8,
Филијала:

Оросди -- Бак

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бак

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалтети:

8-30	Нестос	Киви	Дин.	1.—
	"	Глубек	"	0-80
	"	Јаки	"	0-65
	"	Афрос	"	0-50

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ
НАЈЛЕГАНТНИЈЕ И НАЈНОВИЈЕ

Радња HIGH LIFE

БРАЋЕ ХР. НАУМА

Солун — ул. Венизелос бр. 14.

Најсолиднија радња и стовариште
свијене робе за хаљине и блузе, ве-
лики избор штотофа за костиме и кро-
јаче. Разне вунене и памучне робе.
Најпривлачнији калико и бело платно
за рубље нарочите кавоше итд. 7-3

ПРИСПЕЛО НАЈНОВИЈЕ
ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ

модне и галантер. робе

најлепше, најсолидније и најмо-
дерније по строго утврђеној цени
можете купити код

Косаса Хрисикопулоса

Солун. 7—3

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^о ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мерица, чипава, пантљена
платна, мушема. Париских артикала, женске
конфекције, гвозђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

Посетите и купите у Солуну све намарнице у најстари-
јој и најпривлачнијој радњи

Колонијално-деликатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Бугароктоп бр. 6 у близани Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.
Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-
њака, шампања итд.
Из првих фабрика: бовбона, посластица, чоколада, бис-
квита, разна теста итд.
Најфинија зејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.
Сапуни и парфимерије првог квалитета.
Карте за играње. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 5—30

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкукусије цигарете и дуван свих врсти.
Награђена првом највећом наградом на изложби
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито »Миродато« и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 50—60